

### K denním událostem.

Před dvanácti roky pan Bryan se vši rozhodnutí tvrdil, že cena kukuřice nevstoupne, bude-li svobodná ražba stříbra poražena a do kudy zlatá vlajka bude vládnouti nad zemí. Kukuřice prodávala se tehdy za patnáct centů. Nyní prodává se za pětkrát patnáct centů pod zlatou vlajkou. Nyní zase p. Bryan přišel s nočním jiným. Proč vlastně ty své střežné zásady mění tak rychle?

Demokraté v předvolebním boji užívají všelijakých triků. Tak ku příkladu kolují obrázky, kde podoba Bryanova přirovnává se k podobě Washingtonově. Jiní ukazují "pejlek", u něhož je dno vyraženo — tak prý bude za vlády republikánské. Pejlek však demokratům koná špatnou službu, neboť se ví, že kdyby dostali se k vládě demokraté, byla by taková nouze o práci — že by pejliku ani třeba nebylo!

Jenom dva týdny dělí nás od doby, kdy aspoň částečně umlknou zbraně politického boje a zavládne na několik chvil příměří. Budou vítězi a budou i poražení. Dnes na všech stranách boj je v plném proudu a vyvrcholil ve dnech následujících. Demokraté jsou té pevné naděje, že vítězství skloní se k nim, ale je mnoho těch i v jejich vlastní straně, kteří tvrdí tomu nepřikládají žádné víry. Jedni tvrdí, že Bryan má za jistě více hlasů nežli potřebuje, je a dokonce o té věci národní demokratický výbor poslal hodné dlouhý telegram, ale mezi řádky snadno můžete se dočísti, že sám národní výbor tomu nevěří. Nesehází ani na těch, kteří dle svých zkušeností předpovídají to mu, anebo onomu kandidátu jisté vítězství. Některé z nich nejsou bez zajímavosti. V minulých dnech přinesly časopisy zprávy o tom, že C. B. Cox, druhdy vlivný činitel politiky z Cincinnati předpovídá vítězství Taftovi. Ohio dá Taftovi jistě nejméně 125,000 většiny a New York bezpochyby také. Cox prohlásil, že lid před zvolením Bryanovým má strach, který sesílen byl jeho prohlášením, že bude sloužit jen jednu lhůtu. Takový kandidát nedbá, jak práci provádí, protože na přízni občanstva, jejich hlasů více potřebovati nebude, mu už nezáleží. Indiana dle Coxe dá také většinu Taftovi. Jiní opět tvrdí, že Ohio není tak jisté, za jaké považují je republikáni. Jsou prý tam letošního roku poměry hodné mimořádné, takže výsledek může být až překvapujícím. Demokraté považují New York za jistý pro Bryana už z té příčiny, že ruku v ruce jde s ním známá korupční politická mašina, zvaná Tammany. A není vyloučena možnost, že právě výsledek volby v New Yorku bude pro obě strany velkým překvapením.

Již několikrát poukázali jsme na to, jak nesmyslnými jsou snahy prohibičních agitátorů. Podali jsme důkazy, kde prohibiční dohledeno bylo pravého opaku. Kde se za volného prodeje lihovin pilo strdíme a málo, za prohibice pilo se více, kde nepilo se nic, za prohibice začalo se pít. Jest ku podivu, že naleznou se osady, které prohibiči si odhlasují, ač dobře je známo, že prohibice k rozkvětu osad nikdy nepřispěla. Fanaticti prohibičionisté nesnaží se ničeho vykonat v zájmu těch, kteří stali se notorickými opilci, oni obrazejí se proti těm, kdo pijí strdíme a chtějí tvrditi, že v nikom není tolik síly, aby dovedl se opanovat. Oni jdou ještě dále! Chtějí zněti, anebo alespoň poskociťi přimysl lihovarnický a pivovarnický, který liv hřivnou přispívá ve společnosti daní na vzdělávací ústavy pro celé zemi. A neváháme tvrditi, že těmi penězi povznese se americké školství na vysokou úroveň, takže právem je nám záviděn celý svět, i v Nebrascce agitátoři prohibiční povážlivě vystupují ráky. Chtějí vítězí se všude a je nutné, aby pevnou organizací přátel osobní svobody útok jejich byl odražen a to tak, aby jim na vládky začla chut pokaždě se o zavedení prohibice ve státě, v něm valná většina občanstva je smýšlejí liberálního. Jako upřímní lidé radíme krajanům, aby

zasadili se všemi silami o zvolení kandidátů liberálních na té aneb na oné straně.

Redaktor "Dennice Novověku" pan Vác. Šnajdr slavil v minulých dnech 40. výročí své novinářské práce. Vlastně si významné to jubileum jen připamatoval, neboť českému americkému novináři zbývá tuze málo času k oslavám. Kdo zná česko-americké novinářství, ten k těm čtyřiceti letům p. Šnajdrovým musí pocítiti úctu a kdo pročte si jeho stále svěže psané články, v nichž každé slovo je na svém místě a které zdají se mít pevnost kovu, ten musí vzdáti čest tomu stále jarému jeho duchu. V Čechách a snad i jinde, dostalo by se panu Šnajdrovi při významném tomto jubileu uznání a i listy, které by třeba nestály s ním v jedné řadě, onoho dne zapomněly by na novinářské ptky, a vzdaly by čest novináři, který po čtyřicet let přispíval k rozšíření duševního obzoru členů svého národa. Pan Šnajdr o uznání o všem nedbá. Šel vždy proti proudu a neměl nikdy velkých přátel mezi kollegy. Někdy poklonu jisté připadala by mu jako krajíc chleba na obou stranách namazaný; nevěděl by, jak ji má vzít. Jemu zajisté dostačí duševní spokojenost, že vykonal vše, co bylo v jeho silách a že práce jeho nezůstala bez účinku. My ze srdce mu k 40. výročí práce jeho gratulujeme. — O této své práci píše pan Šnajdr následující: Tento měsíc připadlo 40. výročí mé novinářské práce. Roku 1868 v měsíci říjnu stal jsem se spolupracovníkem Fričova českého politického týdeníku v Berlíně, kam jsem se, tajně ovšem, uchýlil před pronásledováním rakouských cenzur, které mne stihaly pro politické zločiny a donutily k přerušení studií a vystěhování se z vrouně milované vlasti. Od toho měsíce a roku jsem trvale zaměstnán při novinách. Po zaniknutí "Blanika", jež vláda rakouská nepropustila do Rakouska, pracoval jsem nějaký čas v redakci autografovaných listů "Correspondence Tschèque" a "Bohémische Korrespondenz". Když Fričovi docházely peníze, vyslal mne do Spojených Států, abych tu prostřednictvím Jonášovy "Slavie" sbíral peněžité podpory na další vydávání oněch dvou důležitých publikací. Bratři Jonášové přijali mne laskavě a propůjčili list svůj, tehdy nejváženější, mému poslání, jež vlivem Karla Jonáše potkalo se se zdarem. Když se Jonášové přesvědčili o mých novinářských schopnostech přijali mne za spolupracovníka. Později, když odejel starší bratr do Evropy jako zpravodaj ve válece franko-pruské, svěřena mi redakce. Strávil jsem u "Slavie" málem tři roky. Po návratu Jonáše byl jsem vyzván p. Eduardem Rosewaterem, jenž vydával v Omaze deník "Omaha Bee", německý týdeník "Beobachter am Missouri" a český týdník "Pokrok Západu", abych převzal redakci poslednějšího listu. Po úradě s K. Jonášem, jenž viděl, že mi kyně dost slušná budoucnost na západě, odebral jsem se do Omahy. — Zvelebiv "Pokrok Západu" a maje v úmyslu vrátiti se na východ, odkud je arci bližší do Čech, kam jsem donal při nejbližší politické změně se vrátiti, přijal jsem na Jonášovu domluvu redakci clevelandského "Pokroku", od něhož byl p. V. J. Čapek právě odešel. A tak jsem se oetnul v Clevelandu, kde trávím již třicátý pátý rok svého života. Po zaniknutí "Pokroku", jež jsem redigoval tři léta, založil jsem s pomocí tehána pana Františka Kořického tento list (Dennice Novověku), jež rediguju nepřetržitě na 32. rok.

### NAŠI KRAJANÉ MUSÍ KONATI SVOJI POVINNOST.

Musí sůdastniti se volby a odovzdati své hlasy pro repu. blikánské kandidáty.

Strach, že Bryan, demokratický kandidát presidentství, může býti zvolen a že demokratická strana dostala by se k otěm vlády, má v následek snížení obrátu v obchodě a průmyslu asi o 25 procent a není žádné naděje na zlepšení, dokud republikáné tri-

umphálně nezvolí Williama H. Tafta.

Kdyby stalo se a Bryan byl zvolen, každý soudný člověk může vypočítati si na prstech, co by následovalo. Obchod stále rychle by upadal, velké továrny a dílny by zastavily práci, poněvadž nebyly by jisty, co bude demokratická strana činiti se svojí mocí a dělnictvo po celé zemi uvedeno bude do strachu před takovými poměry, jaké existovaly, když strana demokratická řídila zeměsprávu.

Tehdy tisíce a tisíce dělníků žádali práci a nemohli ji obdržet a po čtyry roky celá země uvržena byla v sklíčenost. Byla nejenom nouze o práci, ale mzdy byly malé, obchod nešel a průmysl pohyboval se jen pomalu. Byly to velice trdné chvíle a zajisté je došti těch, kdož je pamatují.

Netřeba však obávati se podobných poměrů, zasadíme-li se všemi silami o zvolení W. H. Tafta. Žádná volba není zajištěna, dokud neminula. Záleží na každém, kdo je voličem, aby vykonal svoji část práce, bral účastenství v nastávajících volbách a odevzdal svůj hlas ve prospěch W. H. Tafta za presidenta a pro celý republikánský listek. Každý musí konati svoji povinnost a teprve po té mluvíme o vítězství. Povinnosti každého občana jest, aby volil a on musí tak učiniti, je-li k volbě oprávněn. Neбудete lhotejnými k záležitostem veřejným, neboť na jejich utváření spočívá i osud Váš.

A nejenom dlužno voliti pro Tafta a Shermana za presidenta a místo-presidenta, ale též dlužno voliti pro republikánské kandidáty do kongressu, do státní legislatury a pro republikánské kandidáty pro státní a okresní úřady.

Vykonají-li naši krajané a ostatní dělnictvo po celé zemi svoji povinnost a budou-li voliti pro stranu, která nejvíce pro ně vykonala, pak můžeme se ujistiti, že budou se těšiti blahobytu a dostatku práce pro další čtyry roky, jak je želáno a žádouco.

Strana demokratická a ostatní mluví a píší tak, aby se zdálo, že W. H. Taft není přítelem dělnictva. Za Tafta mluví činy a dobrě je známo jeho proslulé rozhodnutí, týkající se práv dělnictva, za něž by měl každý americký dělník panu Taftovi být vděčným a dyektivněm užiti jej presidentem.

Dobře je známo, že v Anglii a v jiných zemích evropských strojvedoucí a jiní zaměstnané železniční vrháni jsou do vězení, odváděni se opustiti svá místa bez dovolení svých zaměstnavatelů, leč by napřed učinili oznámení, tak aby jejich místa mohla býti vyplněna. To čini železničním dělníkům nemožným, by vyšli na stávkou s jakoukoliv nadějí na výhru.

Soudce Taft rozhodl v případě na Toledo, Ann Harbor & North Michigan dráze, že železniční zřízení mají právo stávkovati, kdykoliv se jim zalíbí. "Poměr zaměstnanec k společnostem", pravil, "jest onen dobrovolně smlouvil, omezenitelně kteroukoliv stranou. Zaměstnanec má právo spojit se, zanechat své práce a vymanáti pokuty na členech své organizace pro rušení její závazků. Soud nemohl donutiti zaměstnance, aby setrvali v osobní službě proti jich vůli."

Od času, kdy soudce Taft vydal toto rozhodnutí, nebylo nikdy nějaké pochybnosti o právu železničních zřízenec stávkovati, když stávkovatelé chtějí, a to jest příčinou, že dráhy zacházejí se svými zaměstnanci lépe než v letech před vydáním rozhodnutí Taftova, a proč jest tak málo sporů mezi dráhami a dělníky.

Jak ve vyšším soudu tak v soudu obvodním soudce Tafta provádějí zákon spravedlivě vůči všem stranám. Když jistý muž, jménem Phelan, pokusil se zastaviti jízdu na všech dráhách, což by bylo mělo v následek smrti hladem mnoha tisíců lidí v New Yorku, Chicagu, Cincinnati, St. Louisu a jiných velkých střediskách obyvательства, kde zastavení dovozu potravin po tři nebo čtyři dny přivedlo by hladomoru, soudce Taft dal Phelana do vězení na šest měsíců a prohlásil, že nemůže dovoliti nikomu, aby mohl hladem narsát. Toto jednání soudce Tafta nepochybně zachránilo životy nesčís-

lých dělníků, již by byli zahynuli, kdyby byly dráhy zastavily dopravu potravin do města. To stalo se v 1894. Phelan potom doznal, že rozhodnutí Williama H. Tafta v jeho případě bylo spravedlivé a když shledal, že většina stávkářů jest dosud bez práce a ve velké nouzi a bídě, přišel před soudce Tafta ve zkroutené náladě a prohlásil, že by šel rád zpět do vězení na léta, kdyby tím zajištěna byla stávkářům dřívější jejich místa. Jakmile soudce Taft uslyšel o smutném stavu Phelanových stávkářů, přimluvil se u řádníků železniční společnosti a stávkáři byli opět dosazováni na svá dřívější místa tak rychle jak jen bylo možno.

Rozhodnutí soudce Tafta, hájícího právo železničních zřízenec jíti na stávku, velice pomohlo zaměstnancům Wabash dráhy v r. 1903, kdy hrozil stávkou z účelem zvýšení mzdy a zlepšení podmínek. Železniční společnost ucházela se o soudní zákaz proti stávce, avšak soudce Adama spolkového obvodního soudu následoval rozhodnutí soudce Tafta a odepřel soudní zákaz. Železniční společnost potom se dorozuměla se svými zaměstnanci a se stávkou sešlo.

Většina dělnictva z výše uvedených příčin hlasovati bude pro stranu republikánskou. Veliké množství našich krajanů náleží k dělnickým organizacím a unii a jest zajisté jejich nejvícejším přáním, aby polepšily svoje postavení, dosáhli dobré práce a slušných poměrů. Všichni jsou přáteli unii, kterých úkolem je právě docílení lepší práce, přiměřené doby pracovní, řádného nakládání a dělnictvem, jakož i lepších zdravotních poměrů v továrnách a v dolech.

Tyto zásady má i strana republikánská a republikánské zákony, dárny ve všech státech pracují za tím účelem, aby byly věrny těmto zásadám. O tom svědčí zákony všude tam, kde strana republikánská má většinu ve sborech zákonodárných. V tomto směru republikáné mnoho pro dělnictvo vykonali, a ještě více vykonati chtějí a mohou. Celní zákony, vynesené stranou republikánskou, chrání zájmy průmyslu a průmyslných výrobků, takže obchod a průmysl v naší velké vlasti stále se lepší a vzmáhá a následkem toho mzdy dělnictva jsou též lepší.

Jest dostatečně známo, že strana republikánská přičinila se, aby dělnictvo ve vládní službě pracovalo pouze 8 hodin denně a tím způsobem bylo, že i v jiných velkých továrnách následováno bylo příkladem vlády a za pracovní den uznáno bylo 8 hodin, jakž snaží se docílit dělnické unie.

Zákonodárci strany republikánské ještě jiným způsobem chrání zájmy dělnictva. To ukázalo se zejména tehdy, kdy jednáno bylo, zda Číňané mají býti připuštěni do Ameriky. Číňané byli záhubou amerického dělnictva, neboť takový Číňan pracoval za 15c denně a tím na mnohých místech způsobil úpadek práce a snížení mzdy na škodu dělnictva bílého. Republikánští zákonodárci všemi silami zasadili se o to, aby Amerika chráněna byla od čínské záplavy a přijali zákony, které čínským dělníkům zabraňují přístup do země a tak američtí dělníci mohou požadovati slušnou mzdu a nemusí se bát, že v případě potřeby čínští kuli zaujmou by jejich místa. Republikánská strana postarala se o to, aby zaměstnavatelé byli zodpovědní za životy dělníků v továrnách a v dolech a aby zákonem byli nuceni udržovat továrny a díly v zdravotním a bezpečném stavu, tak aby dělnictvo nebylo vydáváno v šase jakýmkoliv neohodám. To jsou činy, na které nemělo by býti zapomínáno, neboť dělnictvo z nich má prospěch a útek nepopíratelný.

William H. Taft a J. S. Sherman, kandidáti pro úřad presidentský a místopresidentský na listku republikánském, zavázali se, že politiku, jež dělnictvo přeje a směr presidenta Roosevelta zachovávatí budou a jako v minulosti, tak i v budoucnosti pracovatí budou ku prospěchu dělnického lidu. Proto zajisté většina upřímných občanů hlasovati bude pro kandidáty, kteří vynasázejí se ve všech sil, aby semí našť zajistili blahobyt.

## Prvních \$10.00 zajistí farmu.

Přijďte se k "Moquah Česko-Slovenské Rolnické Společnosti", která se nyní zakládá v Moquah, blíž Ashland, Wis.

Založena na plánu výpomocného spolku a umožňuje snadnou koupí farmy! — Bezplatné životní pojištění členům.

Nejlepší příležitost, jaká kdy by nabídnuta těm, kteří hledají domovy. Lehké splátky bez interu a zdarma Deed vaší rodině v pádu smrti.

JAMES W. GOOD & CO. nyní přijímá vklady na první serie čtyřletí akrových farem v nové Česko-Slovenské osadě v Moquah, Wisconsin, pouze asi šest mil od Ashland, při Northern Pacific dráze. Deset dolarů hotová vám zajistí dobrou a úrodnou farmu v rychle vzrůstajícím okolí a na hlavní lince velké dráhy mezi Ashland a Duluth. Posuďte, co toto míní: blízké trhy, laciná doprava, blízkost velkých měst, hojnost práce, laciné palivo a stavební materiál, zdravé podnebí a hojnost čisté vody. Všechny výhody života poblíž velkého města a laciné pozemky na lehké splátky.

MOQUAH ČESKO-SLOVENSKÁ ROLNICKÁ SPOLEČNOST jest založena pro vzájemné dobro a výhody ko-operativní a pro větší počet osadníků jedné národnosti. Plán tento zaujímá v sobě výhody jaké vám poskytnou výpomocné spolky tak velmi činné mezi českou národností v Chicagu. Vynikající obchodníci v Ashland i v Chicagu odporučili tento plán, neb zde jest příležitost pro chudého člověka, by si pomohl a zároveň rozvinul háječné zdroje tisíce úrodných akrů, ležící v ovocném pásmu jižně od jezera Superior.

Pište nám dnes o další podrobnosti tohoto plánu. Přesvědčte se o zodpovědnosti obchodníků, kteří se v tomto zajímají, aneb ještě lépe, přijďte sem a přesvědčte se, prohlédněte si pozemky a promluve s lidmi, kteří se dodělali úspěchu na farmách poblíž města Ashland, neb pište lidem, kteří zde pozemky již koupili i kteří hodlají se zde usaditi. Dáme vám každou příležitost k prozkoumání. Potom složte první splátku desíti dolarů na farmu, kterou si vyberete aneb kterou vám pomůžeme vybrati, a plaťte dle tohoto velice lehkého plánu. Stěhujte se na farmu pakli si přejete ihned, aneb můžete pracovat při vašem nynějším zaměstnání dokud nejste připraveni ku stěhování se do této nové severní krajiny.

PAMATUJTE, že si nevybražujeme žádná minerální práva, vy obdržíte všecken les na pozemkách a všecken mineral pod ním. Mnoho již koupilo, kteří pozemky viděli. Můžeme vám sdělití více v této nabíde chudým lidem.

JAMES W. GOOD & CO. ASHLAND, WISCONSIN.

## ŠÍCÍ STROJ NA ZKOUŠKU!

Zaplatíme dovozní! \$11.95 až \$20.



Prodáváme proslulé EL DORADO šicí stroje přímo potřebovateli za velkou obchodní cenu a platíme dovozní až do Vaší stánci. Dáme Vám třicet dnů k vyzkoušení po obdržení stroje a nebudete-li se Vám zamlouvatí, vrátíme Vám peníze, vrátíte-li nám tento stroj.

Naše stroje jsou zaručeny na dvaletí. Jsou téměř nejlepšími, jaké mohou býti zhotoveny a jsou moderními v každém směru.

Tyto EL DORADO stroje mají kuličkovou lůžku a jsou nejsnadněji řídícími se stroji v trhu.

Pošleme Vám náš katalog zdarma a z toho dozvíte se vše o našem plánu prodávati šicí stroje na zkoušku. Pište si pro katalog hned! Neplatte za šicí stroj \$40.00, když můžete takový, na dvaletí, zařucený, koupiti za \$20.00. My zaručujeme Vám uspokojení aneb vrátíme Vám peníze! 40x20

**JONES BROS. MERCANTILE CO.,** 1390 West 9th St., Kansas City, Mo.

### Uložení peněz na šest procent!

Můžete to překonat! Platíme 6 procent úroku na všechny depozity od \$1.00 výše, připočítávajíc úrok ku kapitálu dvakrát v roce. Peníze přijímají se v kterémkoliv čas. Mohou býti kdykoliv vyzvednuty. Zeptejte se na nás v kterémkoliv anco v městě. Navštivte nás!

**PODPORUJTE DOMÁCI PODNIK!**

**SOUTH OMAHA LOAN & BUILDING ASSOCIATION**  
512 No. 24th St. 381f SOUTH OMAHA, NEB.

### Malý oznamovatel.

Za oznámky, v této rubrice uveřejněné, štítáme za každé slovo jeden cent za každé uveřejnění. Zároveň a oznámku musí býti zaslána i obnos peněžité. Oznámek menších než za 25 centů za jedno uveřejnění nepřijímáme. Oznamovatelé mimo Omahu musí v oznámce své uvéstí vždy adresu, na níž se přihlášky mají díti, ježto nám nezbývá času k vedení korespondence mezi oznamovateli a přihlášovateli.

**DOBŘÝ REZNIK** a uzenář přijímá by místo. Jest zručný a ve svém oboru dobře se vyzná. Laskavé nabídky poslány buďtež na adresu: Alois Stanislav, č. 212 F ul., Perry, Okla. 31f

**NABÍDNUTÍ K ZNÁMOSTI.**  
Vzdělaný a přičinlivý muž, majitel obchodu, přál by si učiniti známost se vzdělanou Češkou, s dívkou ve stáří od 20 do 24 let. Podobenka se vymění a za mílohlavost se ručí. Adresujte P. O. Box 892, Omaha, Neb. 31f

**FARMA NA PRODEJ** — 3 míle od dvou starých českých osad českých, Pisek a Conway v North Dakotě, bohatém a chvalně známém údolí Červené řeky, kde úroda ještě nikdy nesehala. Jest o 329 akrech, vše jest vzděláno, pěkné stavby a hojnost dobré vody. Cena \$31 za akr, třetina hotová a ostatek se počká dle práni kupece. Dále mám jednu farmu o 160 akrech, 4 míle od Pisku, 2 míle od výše jmenovaných farem, 145 akrů jest vzděláno, maštale, obilník, dobré obydlí a hojnost dobré vody. Nebudete jednati se žádným agentem, nýbrž s majitelem. Pište přímo na: J. F. Lovčik, Pisek, North Dakota. 31f

**OBCHOD NA PRODEJ** — polovička v obchodě se zbožím smíšeným (General Store) v staré české osadě Pisek, N. Dak., se prodá, aneb vymění za farmu. Majitel druhá polovičky je též Čech, jest v obchodě již skoro 20 roků, takže je zkušený, ve všem dobře se vyzná a jest s ním snadno býti

ve spolku. Obchod tento již přes 20 roků se zdarem veden byl pod firmou Lovčik Bros. a rok od roku dělá větší obchod. Přičina prodeje jest chatrné zdraví. Pište na adresu: Josef F. Lovčik, Pisek, North Dakota. 51f

**DESETIAKROVÁ FARMA** na prodej anebo na výměnu za městský majetek buď v Omaze aneb v South Omaze. Pěkná tato farma náležá se 1 1/2 míle na jihozápad od hranice města South Omahy. Jest na ní postaven pěkný dům o šesti světnicích, velká stáj na dobytek, dále jest tam ovocná zahrada, vinice a pšda a hodi se výtečně na zelenářství. Podmínky. Farma prodá se anebo vymění se s úplným zařízením, nářadím a dobytčtem anebo beze všeho. Telefonujte: Douglas 5077, Dr. J. W. Novák. 21f

**Prodá se dobře se vyplácující řeznický obchod v jednom z nejlepších měst v Jižní Dakotě. Koupěčtívní musí býti Čech, neboť obchod je z valné části český. Přičina prodeje jest chatrné zdraví majitele. Přihlášky přijímá Dakotský Pokrok, Tyndall, S. D. Pod značkou "Reznik". 26f**

**KRAJANĚ!** Chcete-li koupiti pomník, přihlaste se! Dáme vám velkou srážku na pomníky. Jsme jediným pomníkárským závodem v Saline okresu, který dostává pomníky přímo z lomu. My prodáme Vám pomníky levněji nežli oni agenti, kteří dostávají pomníky z Omahy, neb z Lincoln, co jest dobrá jedna třetina ceny. Kdo co potřebujete v oboru tom, přihlaste se. S úctou J. W. BAYER, Crete, Neb. 311f

**NA PRODEJ** kovárna v české osadě, moderně zařízená, s domem a 6 loty. Obchod dobrý. Hlaste se na adresu: Pavel Opočenský, Cuba, Kans. 11k1

**KČ. VÁM BRATRA** Jana Stropnického, by se přihlásil u nálezce: Václav Stropnický v Barnston, Neb. 13k1